

Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: **PLATY VE STÁTNÍ A VEŘEJNÉ SPRÁVĚ V ČESKÉ REPUBLICE - VÝVOJ A TRENDY**

Autor práce: **Bc. Anežka Hegerová**

Oponent práce: **Ing. Alena Aubusová, Ph.D.**

Popis práce:

Diplomové práce se zabývá analýzou a popisem platového systému. Je rozdělena na dvě hlavní části.

V první části autorka vysvětluje základní teoretické pojmy a veličiny. A tyto pojmy a veličiny představuje v kontextu ekonomické situace v České republice.

V druhé části popisuje principy fungování odměňování ve státní a veřejné správě, a to v době minulé i současné. Fungování platového systému je srovnáváno i se sousedními státy. Výstupem práce, je samotná analýza platového systému a doporučení, ke kterým autorka došla při zpracovávání diplomové práce.

Hodnocení práce:

	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevyhovující
1. Odborná úroveň práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
2. Vhodnost použitých metod a postupů	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
3. Využití odborné literatury a práce s ní	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
4. Formální, grafická a jazyková úprava práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
5. Splnění požadavků zadání práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Komentář k bodům 1. až 5.:

Práce je zpracována na výborné odborné úrovni. Diplomová práce je členěna na dvě části, kde první je teoretická a druhá se zaměřuje na srovnání ekonomické situace v ČR.

V teoretické části autorka vysvětluje co je vlastně předmětem veřejné správy a jak funguje její dělení. Poté se zabývá rozdílem mezi mzdou a platem a popisuje, jak vzniká služební poměr. Dále se věnuje definování ekonomických ukazatelů, jejichž vývoj posléze rozebírá. A to především minimální a zaručenou mzdu, průměrnou mzdu, medián mezd a reálnou mzdu. Autorka také podrobně rozebírá kupní sílu obyvatelstva v ČR v dobách minulých a dnes, porovnává situaci v ČR a v sousedních státech a rozdíly v ohodnocení mužů a žen.

V druhé části práce popisuje současné trendy ve zkoumané oblasti. Podrobněji rozebírá aktuální situaci v oblasti platové sféry, sleduje procentní zastoupení zaměstnanců dle druhu zaměstnání a jejich strukturu dle vzdělání. Hodnoty porovnává s hodnotami ze sféry mzdové a vyvozuje závěry. Studentka provedla dotazníkové šetření v oblasti zaměstnanců státní správy a popisuje zásadní zjištění z něj vyplývající. A dále rozebírá nastavení platového systému ve státní správě dříve, dnes a v okolních státech.

Pro vypracování diplomové práce byl použit dostatečný a velmi obsáhlý počet literatury. Práce je zpracována formálně i jazykově správně. Grafy a tabulky jsou přehledné a srozumitelné.

Cílem diplomové práce bylo představit systém platů ve státní správě a veřejné sféře v České republice. Výstupem diplomové práce měla být analýza vývoje a situace platů ve státní správě a mezd ve veřejné sféře v České republice. Požadavky zadání diplomové práce byly splněny.

Připomínky a dotazy k práci:

Bylo by zajímavé porovnat platy a mzdy s hodinovou dotací v zaměstnání. Domníváte se, že počet skutečně odpracovaných hodin ve státní správě a ve veřejné sféře je stejný?

Zabývala jste se odměňováním za práce tzv. přes čas?

Závěr:

Práce je obsáhlá a popisuje problematiku ohodnocení zaměstnanců podrobně, přehledně a srozumitelně. Studentka stanovený cíl diplomové práce splnila a nastínila situaci v oblasti platů a mezd ve státní správě a veřejné sféře v České republice.

Klasifikační stupeň podle ECTS: **A / 1**

Datum: 21. ledna 2022

Podpis oponenta práce.....